

省市农业部门合力破解万宁瓜果菜补贴款发放“卡壳”问题 30名收购商拿到130多万补贴款了



本报万城11月2日电（记者肖开刚）“我领到补贴款了，共有37多万元。”11月2日中午，万宁市菠萝收购商曾祥清开心地告诉海南日报记者，当天他们收到了之前迟迟没有领到的疫情期间瓜果菜补贴款。随后，海南日报记者从万宁市农业农村局了解到，当天与曾祥清一样，万宁共有30名收购商收到了130多万元的疫情期间瓜果菜补贴款。

今年8月，针对部分万宁市菠

萝收购商反映迟迟未领到已公示一年多的疫情期间瓜果菜补贴款问题，记者深入万宁市调查采访，并联系省农业农村厅核实，于8月25日在“海报监督”栏目刊发了《万宁瓜果菜补贴款发放为何“卡壳”？》一稿，引起各界高度重视。随后，本报又在8月26日、27日分别刊发追踪报道《双方将联合核查材料依法依规发放款项》《本周完成复核补贴应发尽发》，有力推动问题加快解决。

本报报道刊发后，省农业农村厅根据“查堵点、破难题、促发展”活动要求，对报道反映的万宁瓜果菜补贴款发放“卡壳”问题进行专项研究，第一时间派出工作组深入万宁市农业农村局检查督导，利用省相关部门掌握的信息，与万宁市农业农村局联合对未发放补贴的收购商

申请材料进行现场复核，于8月29日正式将复核信息反馈给万宁市农业农村局。

万宁市农业农村局相关工作人员表示，此前曾祥清等收购商的申报材料齐全但出岛核对报表没有记录，受市县权限原因，该局无法判定该出岛车辆与检测单匹配情况，导致补款未能及时发放。在省农业农村厅指导下，根据省相关部门出具的出岛车辆与检测单匹配信息表等复核材料，该局对收购商的申报材料进行了最终的审核，判定有97车符合申报条件，共计金额134万余元，目前已完成公示并拨付资金。万宁市农业农村局提醒相关收购商，如果对发放金额有异议或因账号问题实际没收到补贴款，可以再联系该局反映情况，该局将积极予以解决。

A04 本省新闻 | 综合

万宁瓜果菜补贴款发放为何“卡壳”？

本报于八月二十五日在“海报监督”栏目刊发了《万宁瓜果菜补贴款发放为何“卡壳”？》一稿，引起各界高度重视。此后双方将联合核查材料依法依规发放款项

A03 本省新闻 | 综合

双方将联合核查材料依法依规发放款项

本报报道万宁瓜果菜补贴款发放“卡壳”，引起省市农业农村部门高度重视。双方将联合核查材料依法依规发放款项

本报海口11月2日讯（记者夏文）据中央气象台11月1日消息，4日开始，将有一股强冷空气自西北向东南影响我国大部地区。海南日报记者2日从海南省气象台获悉，受该股冷空气影响，海南将7日下午开始将出现一轮降温、降水、大风过程。

降水时段主要集中在7日下午至8日上午，届时全岛有小到中雨，五指山以北局部地区大到暴雨；从8日下午起，全岛天气逐渐转多云，9日可能出现晴朗天气。

受该股冷空气影响，海南岛四周大部分海域将出现6级—8级大风。

白沙出台胶农割胶生产奖励政策 乳胶年收入达4000元 奖励1000元

《2020—2021年胶农割胶生产奖励实施方案》

奖励原则 按照一户一奖励

2021年乳胶收入

- 达到4000元/户以上的
一次性奖励1000元/户用于发展生产
- 达到3000元/户以上的
一次性奖励750元/户
- 达到2000元/户以上的
一次性奖励500元/户

（销售乳胶量数据由白沙橡胶产业发展中心通过橡胶销售系统中提取，2021年度数据时间节点为2020年11月1日至2021年10月31日的销售记录）

本报牙叉11月2日电（记者曾毓慧）根据白沙黎族自治县人民政府印发的《2020—2021年胶农割胶生产奖励实施方案》，白沙橡胶产业发展中心于11月1日起启动开展割胶生产奖励工作。年乳胶收入为2000元/户至4000元/户以上的胶农，可一次性获得奖励500元/户至1000元/户用于发展生产。

此外，白沙还同时出台《2020—

海口美兰机场免税店举办专场招聘会： 广揽英才“职”等你来



11月2日，2021年海口美兰机场免税店专场招聘会在海口举办，多名求职者参加本次招聘会。

据了解，这是“聚四方之才 共建自贸港”2021年海南自由贸易港招才引智系列活动，招聘会通过线上线下相结合的方式，广揽天下英才助力海南自由贸易港建设。招聘会涉及奢侈品销售员、客服、商品调拨专员、免值品组员等多个岗位。

本报记者 张茂 摄

专题

编者按

海南省退役军人服务中心联合海南日报继续推出“建功自贸港 有我有担当——退役军人创业先锋”系列专题，挖掘退役军人创业事迹，展示退役军人创业风采，激发退役军人创业热情。

海南丰润现代农业开发有限公司总经理刘弘列： 致力于打造一流康养度假胜地

刘弘列出生于内蒙古自治区科尔沁大草原一个普通农民家庭。1996年，刚满18岁的他，在父母的支持下，满怀着对军营生活的无限神往，承载着保家卫国的壮志豪情应征入伍，光荣地成为中国人民武装警察部队天津武警一名战士。在部队服役期间，他严格要求自己，不怕苦、不怕累，被部队评为优秀士兵、优秀共产党员。最让他自豪和难忘的是，曾于1999年10月参加中华人民共和国成立50周年庆典大阅兵，承当天安门广场备勤任务。因表现突出，他

所在的排得到团部通令嘉奖。

2005年退役后，刘弘列踏上了创业之路。创业的经历使他具备了敏锐的投资能力。

海南气候条件优势突出，生态环境一流，加上自贸港建设背景下的医疗、旅游等方面政策红利，特别适合发展高端康养度假，刘弘列敏锐地发现了这一商机。2018年，他在保亭黎族苗族自治县成立了海南丰润现代农业开发有限公司，并出任总经理，投资建设并运营康养度假项目——海

垦·金江热带水果观光园。

多年来，刘弘列扎根保亭，一直致力于打造一流的康养度假胜地。他深入拜访同行业龙头企业，学习企业核心部门运营管理、技术研发、市场营销等。一年后，海垦·金江热带水果观光园项目得到了保亭发改立项备案和县自然资源与规划局调控的建设用地指标。同时，联动开发的布衣农庄康养项目也于2020年如期投入运营，为国内高端康养客户提供了具备国内外先进医疗康养技术、具有价格优势和环境得天独厚

的康养产品和服务。

与此同时，该项目实现社会资本与乡村资源的有机结合，促进农村产业融合发展，让农户共享康养产业发展增值收益，并于2021年获得海南省退役军人事务厅、海南省财政厅、海南省人力资源和社会保障厅组织的海南省退役军人创业大赛获优秀奖。

刘弘列致富不忘回报社会，积极热心公益事业。他多次慰问贫困户，并发放扶贫慰问品、慰问金。同时，他还经常举办退役军人创业就业指导培训等。（撰稿/易建阳）

8日—9日 我省最低温或降至13℃

7日下午开始

海南岛五指山以北地区
平均气温降幅为5℃-7℃

8日、9日

五指山以北地区
最高气温或降至17℃-20℃
最低气温降至13℃-16℃

五指山以南
最高气温降至23℃-26℃
最低气温降至16℃-19℃



本版制图/孙发强

本报海口11月2日讯（记者夏文）据中央气象台11月1日消息，4日开始，将有一股强冷空气自西北向东南影响我国大部地区。海南日报记者2日从海南省气象台获悉，受该股冷空气影响，海南将7日下午开始将出现一轮降温、降水、大风过程。

降水时段主要集中在7日下午至8日上午，届时全岛有小到中雨，五指山以北局部地区大到暴雨；从8日下午起，全岛天气逐渐转多云，9日可能出现晴朗天气。

受该股冷空气影响，海南岛四周大部分海域将出现6级—8级大风。

中小学教师资格考试笔试工作完成 全省近5万人报名参考

本报讯（记者陈蔚林 特约记者高春燕）我省2021年下半年中小学教师资格考试笔试工作近日结束。本次考试我省共有49093人报名，全省设海口、三亚、文昌、五指山等4个考区共27个考点，使用1442个考场。

考试期间，省考试局派出了60名省派巡考员，各考区卫健部门派出了28名防疫副主考，共同指导考点做好考试组织管理和疫情防控等各项工作。省考试局领导班子成员，省教育厅相关部门负责人，分别到各考点或省级考试指挥中心对考试进行督促检查。

海口市秀英区 长影幼儿园开园 可提供270个公办学位

本报海口11月2日讯（记者计思佳）11月2日，海口市秀英区长影幼儿园正式开园。据了解，秀英区长影幼儿园隶属海口市秀英区教育局，为一所小区配套公办幼儿园，位于秀英区长影环球100宝龙城A区，占地面积2510平方米，建筑面积2610平方米，并设有小、中、大共9个班，270个学位。

据介绍，该园拥有一支具备新型教育观，富有爱心、德才兼备的师资队伍。园内班级配备了符合幼儿身高发展的配套桌椅、钢琴、一体机、开放式的玩具柜、图书柜和数量充足的玩具体积，图书，并设有许多别致的室外游戏场所，配备了大型滑梯、戏水池、沙池及各类体育器械，充分满足幼儿身心发展需要。

当天，幼儿园还开展了班会活动，让家长们与孩子们一起熟悉环境，进一步了解班级环境、孩子日常生活情况以及教师组织活动的具体情况。

11月3日至5日 海口椰海交管服务站 暂停办理部分业务

本报海口11月2日讯（记者邓海宁 特约记者陈世清 通讯员林馨）11月2日，海南日报记者从海口市公安局交警支队获悉，海口市交警支队椰海交管服务站业务大厅（海口市椰海大道海马一路）将于11月3日至5日进行升级改造，在此期间，暂停办理车管、驾管及交通违法处理业务。11月8日，将恢复正常。

据悉，升级改造期间，电动自行车上牌业务正常开展，车辆被暂扣停放该站的，可在海口市交警支队违法处理大队或观澜湖交管服务站办结后，再返回取车，咨询电话：66835763。

值班主任：张苏民 主编：蔡佳倩 美编：孙发强



2021年
刘弘列
受访者的供图